

山寨学生证引来诸多假学生

刚毕业的学生、研究生成办证主体

本报9月5日讯(记者 陈海芹) 近日,市民林先生向记者反映,在青岛大学崂山校区门口附近的几处公交站牌点发现不少办理山寨学生证的广告。记者通过调查发现,不少刚毕业的学生以及部分研究生成为办理假学生证的主体。

5日,记者走访了青岛大学崂山校区周边,发现多处有违规办证的广告,在两处公交停靠点共四个牌子上,记者发现

了用粗号签字笔涂写的办理学生证的号码。随后记者以刚毕业的学生身份对该手机号码的机主进行了暗访。对方自称姓王,他告诉记者,学生证是四十元一本,当问到价格怎么那么高时,他表示他的学生证均是从某高校里取得的,程序繁琐,“你拿着这个证去考试都没问题,这个价儿就已经很优惠了”。

当问及都是什么人从他那

里拿证时,他告诉记者,大部分都是年轻人,像刚毕业的学生,还有一些高校的研究生。研究生也来办假证?对方表示,“研究生的学生证有些地方也不能优惠,像买电影票等,他们就要求办理本科阶段的学生证。”

走访了几所高校,记者采访发现,能用到学生证的地方确实也不少,除了能用学生证买到优惠的火车票、景点门票、电影票

之外,不少理发店也在店门口贴着类似“学生剪发优惠”的广告,而像一些餐饮业如麦当劳、肯德基等均需持学生证件才可办理学生就餐卡,还有一些商店会针对学生搞促销,诸如学生消费可享受几折优惠或者赠送礼品一类的促销活动。

记者随后联系到刚毕业在青岛工作的小姜,她就办理了一张“山寨”学生证。“刚毕业,工资除了交房租剩不下多

少,平时要是再回趟家或者朋友来玩,总免不了要花钱,遇到一些能用到学生证的地方,确实能给自己节省不少开支。”通过小姜,记者采访了多位刚毕业参加工作的高校学生,他们均表示,虽然办理假学生证不对,但是对于刚就业工资又不是很高的高校毕业生群体来说,除了以前在学校对学生证的依赖之外,刚参加工作学生证确实能帮自己节省不少花销。

垃圾清运车 违章被强拖

四流南路某垃圾清运公司的车辆屡次违章停放在人行道上,刺鼻的气味惹得居民频频举报。然而,“吃”了多次罚单的公司却依旧不以为意。5日,城管执法人员将该车辆强制拖走。

本报记者 苑菲菲 通讯员 孙嘉临 摄影报道



两名老外不知情 雕塑上面扯横幅

本报9月5日讯(通讯员 姜良 记者 苑菲菲)

因不知道岛城城市管理规定,两名外国友人将一广告宣传活动布幅挂到东海西路“天地间”雕塑的大脚下。5日,市南城管执法局湛山中队执法人员对他们的行为及时进行了劝阻。

在东海西路的雕塑“天地间”下,悬挂着一块白色的大广告布幅,将雕塑的部分基座挡住。同时为了固定,拉横幅者还在基座上放了两包搞活动用的饮料将布幅压住。在雕塑前的空地上,还停放了一辆商务车。

“在雕塑上悬挂广告是不可能获得审批的,机动车也不允许驶上雕塑广场。”5日中午,巡查至此处的湛山中队执法人员很奇怪。经调查后发现,原来这广告是两个年轻的外国人为了搞宣传悬挂此处的。执法人员通过翻译让对方立刻将广告布幅撤走时,他们提出是否可以将其悬挂到旁边的树木上,让执法人员啼笑皆非。

通过翻译执法人员得知,两名外国人所在国家的城市管理规定与青岛有较大的不同。在了解了本地规定后,对方表示会去办理审批手续,合法宣传活动。

逮住无证司机竟是在逃大盗

偷盗后逃窜5年,没想到因为一张伪造的驾驶证落网

本报9月5日讯(通讯员 吴显辉 记者 赵壁) 自卸车看见交警就想躲,民警将车辆拦下后,发现司机的驾驶证是伪造的。并且,民警通过网上指纹对比发现,这个司机还是网上逃犯。近日,即墨交警抓获了一名逃跑5年的大盗。

2日上午9点30分,即墨交警大

队温泉中队副指导员王忠会带领值勤民警沿温泉二路由西向东行至温泉二路与滨海大道路口处,发现一驾驶员驾驶冀BP0**7号重型自卸货车见到警车神情慌张、有意躲避检查,十分可疑。

民警随即示意该车停车,上前进行检查,当驾驶员出示驾驶证的

时候,值勤民警发现其所持驾驶证是伪造的。面对民警询问,该驾驶员当场就承认根本没学过开车,也没考过机动车驾驶证。

民警将该驾驶员带回中队进行处理,没想到通过网上指纹比对系统,发现该驾驶员宋某竟是上网逃犯。据了解,2005年10月18日,

宋某在莱阳一居民家行窃,偷盗了1万元整,后在逃5年,没想到因为一张伪造的驾驶证落网。

宋某伪造驾照,温泉中队交警对宋某做出罚款4000元、拘留15日的处罚。同时,因为宋某偷盗一案,准备将他移交案发地公安机关做进一步处理。